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Szanowni Państwo, 
Drodzy Mieszkańcy  
Miasta i Gminy  
Murowana Goślina, 

Niech Nowy Rok 2025 przyniesie nam wszystkim mnóstwo dobrych 
chwil i będzie pełen pozytywnej energii, która da siłę do realizacji 
marzeń.

10 grudnia 2024 r. Rada Miejska przyjęła budżet na 2025 r. Przy-
gotowanie projektu i szczegółowe przedstawienie go w czasie po-
łączonych komisji Rady Miejskiej nie byłoby możliwe bez dużego 
zaangażowania pani Skarbnik Romany Dudek, służb finansowych, 
wszystkich kierowników i pracowników urzędu oraz naszych jedno-
stek: Ośrodka Pomocy Społecznej, Biblioteki Publicznej, Centrum 
Kultury i Sportu oraz szkół. Bardzo dziękuję wszystkim zaangażo-
wanym!

Więcej o budżecie przeczytacie w specjalnym dodatku, który znaj-
dziecie wewnątrz tego wydania biuletynu. Budżet 2025 r. jest re-
kordowy w historii naszej gminy. 

Dla naszych mieszkańców zabiegamy o poprawę komfortu w trans-
porcie kolejowym. W tym celu zorganizowaliśmy spotkanie oraz wy-
stosowaliśmy list intencyjny w sprawie elektryfikacji kolei na trasie 
Poznań Wschód – Gołańcz. To bardzo ważna inicjatywa, o której 
przeczytacie Państwo na str. 4.

Co dzieje się w Murowanej Goślinie?

Tradycyjnie, jak co roku zagra w Murowanej Goślinie Wielka Orkie-
stra Świątecznej Pomocy. Cel 33. Finału WOŚP: Gramy dla onkologii 
i hematologii dziecięcej! Motywem przewodnim jest bezpieczeń-
stwo i zdrowie dzieci. 

Początek roku to również tradycyjne spotkania sprawozdawcze 
Ochotniczych Straży Pożarnych. Na terenie naszej gminy działa 
aż 8 jednostek: w Murowanej Goślinie, Białężynie, Boduszewie, 
Długiej Goślinie, Łopuchowie, Nieszawie, Rakowni i Uchorowie. 
Każdy rok to kilkaset wyjazdów do pożarów, wypadków samocho-
dowych, jako zabezpieczenie lądowisk śmigłowców Lotniczego 
Pogotowia Ratunkowego, wypompowywania wody z zalanych 
domów i ulic, likwidacji gniazd owadów błonkoskrzydłych, zabez-
pieczenia ruchu drogowego w czasie imprez. Ponadto strażacy 
gminnych jednostek OSP są społecznie zaangażowani w różne 
lokalne działania i, co bardzo cieszy, przygotowywanie następ-
ców, co widać po coraz liczniejszych drużynach młodzieżowych. 
Dziękujemy!

Początek roku to tradycyjna akcja z dostarczaniem do Państwa 
decyzji podatkowych. W tym roku jest ich około 10 000. Wpły-
wy z podatku od nieruchomości to jedno z głównych źródeł 
dochodów własnych gminy, które pozwalają na realizację wielu 
zadań. Bardzo ważnym źródłem dochodów jest też udział w PIT. 
Koniecznym warunkiem przekazania gminie tych pieniędzy jest 
zameldowanie na jej terenie lub wskazanie jako miejsca zamiesz-
kania naszej gminy, nawet bez konieczności przemeldowania się. 
Gorąco zachęcam do wspierania miejsca swojego zamieszkania 
swoimi podatkami. 

Trwają ferie zimowe w szkołach. Kochani uczniowie, życzę Wam 
bezpiecznego, dobrego wypoczynku. Szanowni rodzice i nauczy-
ciele - odpoczywajcie. 

Jeszcze raz życzę pięknego nowego roku, a także radości i dumy 
z budowania naszej samorządowej wspólnoty.

Wasza Burmistrz 
Justyna Radomska

Justyna Radomska
Burmistrz Miasta i Gminy Murowana Goślina
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Roboty związane z budową świetlicy 
wiejskiej w Łopuchowie rozpoczęły 
się pod koniec października 2024 r. 

Do chwili obecnej wykonano fundamenty 
wraz z izolacją przeciwwilgociową i termicz-
ną oraz zbrojeniem, instalację odgromową. 
Zrobiono instalacje podposadzkowe: ka-
nalizacyjną i wodociągową. Rozpoczęło się 
również murowanie ścian nośnych i postę-
py tej części zadania będą obecnie najlepiej 
widoczne.

W I kwartale 2025 r. planowanie jest wy-
konanie m.in.: ścian nośnych i działowych 
obiektu, stropów części niskiej i wysokiej 
budynku, przyłączy: wodociągowego, kana-
lizacyjnego oraz energetycznego.

Planowany (umowny) termin zakończenia 
realizacji robót budowlanych – 13.08.2025 r. 
Planowany termin przekazania obiektu 
do użytkowania – 30.09.2025r.

Barbara Florys-Kuchnowska 
Zdjęcie: Monika Paluszkiewicz

Świetlica w Łopuchowie – postępy

Etap projektowy:  
koncepcja, projekt, pozwolenia

Etap wyboru wykonawcy: 
przetarg, zapytanie ofertowe

Etap realizacji:  
pierwsze maszyny na placu budowy

Średnie zaawansowanie 
prac na budowie

Duże zaawansowanie 
prac na budowie

Zakończona 
inwestycja

LEGENDA – POSTĘP INWESTYCJI

POSTĘP INWESTYCJI

Dla Miasta i Gminy Murowana Goślina
urzędem właściwym do rozliczeń podatkowych jest

Pierwszy Urząd Skarbowy w Poznaniu
ul. Dolna Wilda 80, 61-501 Poznań

mKarta Mieszkańca!
W marcu 2025 r. uruchamiamy 
nowy projekt dla mieszkańców. 

Będzie to specjalna karta rabatowa
na zakupy i usługi.

 
Projekt dedykujemy mieszkańcom,

którzy płacą podatek 
na terenie naszej gminy.

PAMIĘTAJ!
Od 15 lutego 2025 r. 
można składać deklaracje PIT.

Koniecznie zaznacz 
w deklaracji, 
że mieszkasz w gminie 
Murowana Goślina.

ZAP-3
Jeśli jesteś nowym mieszkańcem,

poinformuj urząd skarbowy 
o swoim miejscu zamieszkania.

Płać podatek 
w swojej gminie!

mKarta Mieszkańca
TWOJE KORZYŚCI!

Średnie zaawansowanie 
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Uczniowie Szkoły Podstawowej im. 
Powstańców Wielkopolskich z Dłu-
giej Gośliny w dniu 21 listopada 
2024 r. wyruszyli w podróż do kra-
iny sztuki. Celem wycieczki było 
rozwijanie uzdolnień plastycznych 
dzieci, uwrażliwianie na piękno oraz 
umożliwienie poznawania dziedzic-
twa kulturowego.

Najpierw uczestnicy wycieczki udali się 
do Muzeum Narodowego w Poznaniu, 
aby obejrzeć Galerię Sztuki Polskiej wypeł-
nionej prawdziwymi skarbami autorstwa 
znamienitych artystów, m.in.: Władysława 
Podkowińskiego, Stanisława Wyspiańskie-
go, Marii Jaremy, Tadeusza Kantora czy 
Jerzego Nowosielskiego. Jednak sercem 
ekspozycji sztuki polskiej XIX wieku jest 

twórczość Jacka Malczewskiego. Wszyst-
kich zaciekawiła szczególnie wystawa 
„Jacek Malczewski/Lech Majewski” - pre-
zentacja cyklu wideo-artów Lecha Majew-
skiego, reinterpretującego dzieła Jacka 
Malczewskiego, składająca się z trzynastu 
etiud filmowych, w których wykorzystano 
kilkanaście obrazów młodopolskiego ma-
larza.

Następnie uczniowie klasy czwartej i piątej, 
podziwiając poznańskie kamienice, udali się 
na lekcję muzealną do Muzeum Archeolo-
gicznego w Poznaniu, które kryje prawdzi-
we skarby. Uczestnicy zwiedzili ekspozycje 
dwóch wystaw: „Pradzieje Wielkopolski” 
oraz „Archeologię Sudanu”, z zainteresowa-
niem słuchając przewodnika oraz zadając 
wiele pytań.

W tym samym czasie starsza grupa (ucznio-
wie klasy VI i VII) podziwiała na terenie MTP 
wystawę dzieł Banksy`ego „The Mystery 
of Banksy – a Genius Mind”. Wyjątkowe 
wydarzenie, poświęcone jednemu z naj-
bardziej tajemniczych i wpływowych arty-
stów współczesnych, które przyciąga tłumy 
miłośników sztuki z całego świata. Artysta 
ten jest powszechnie znany ze swoich dzieł, 
jednak nikt nie wie, jak on sam wygląda. 
Prace tworzy w miejscach publicznych, 
ale ich pojawienie się jest zawsze niespo-
dzianką. Wystawa w Poznaniu daje moż-
liwość odbycia niezwykłej podróży przez 
twórczość artysty. Prezentuje ponad 150 
inspirujących motywów street art (sztuka 
uliczna), graffiti, fotografii, rzeźb, instalacji 
wideo oraz wydruków na różnych nośni-
kach. Dzieła tego nietuzinkowego artysty 
skłoniły uczestników wycieczki do refleksji 
nad współczesnym światem.

Tekst i zdjęcia: Agata Glapiak

Podróż do krainy sztuki

Po  wielkim kiermaszu, który miał 
miejsce 7 grudnia 2024 roku, w Szko-
le Podstawowej nr 1 w Murowanej 
Goślinie zrobiło się już naprawdę 
świątecznie. Choć lekcje odbywa-
ły się bez zmian, był to niezwykły 
czas, który podkreślały dekoracje 
wnętrza budynku szkoły - w salach 
i na korytarzach święta było widać 
i czuć!

Pod koniec 2024 roku uczniowie klas młod-
szych udali się na wycieczki: do kina na film 
pt. „List do Świętego Mikołaja” i do Biskupi-
na, by poznać staropolskie tradycje bożo-
narodzeniowe. Realizowali także klasowe 
warsztaty świąteczne, zadania z kalenda-
rza adwentowego i projektu edukacyjnego 
„Dziel się uśmiechem”. Starsi natomiast 
brali udział w akcjach charytatywnych i pró-
bach do przedstawienia. Działające od paź-
dziernika 2024 r. pod opieką Aleksandry 
Michułki Szkolne Koło PCK, zrzeszające 36 
uczniów klas 7 i 8, finalizowało projekty: 
Dzień Walki z Głodem, Dni Honorowego 

Krwiodawstwa i Światowy Dzień Walki 
z Tytoniem. Uczniowie realizowali również 
gwiazdkową zbiórkę artykułów spożyw-
czych „Świąteczna puszka dla głodnego 
brzuszka” oraz akcję „Bożonarodzeniowy 
stroik dla samotnych”.

Należy wspomnieć też o III Gminnym Kon-
kursie Wokalnym „Śpiewajmy nie tylko 
kolędy i pastorałki”, w którym zdobyliśmy 
miejsce na podium, przygotowaniu przed-
stawienia ewangelizacyjnego pt. „Skrzydlaty 
powrót nadziei” oraz zakończeniu 3. etapu 

Ogólnopolskiego Konkursu „Być jak Igna-
cy”. Na uczniów w ostatnich grudniowych 
dniach szkolnych czekało też niesamowite 
spotkanie, które prowadził gość: kubańsko
-polski muzyk Jose Torres. Tematem spo-
tkania była tolerancja.

Samorząd Uczniowski zorganizował rywa-
lizację międzyklasową pt. „Parami do klas”, 
podczas której uczniowie zdobywali punkty 
za przygotowanie się do wejścia na lekcje, 
ćwicząc tym samym zasady ustawiania się 
i wyciszenia po przerwie. Pełen zabawy 
był też ostatni przedświąteczny tydzień, 
w którym mogliśmy wziąć udział w zabawie 
i przyjść do szkoły w piżamie lub z czerwo-
nym nosem Rudolfa.

W Marcinku wciąż dużo się dzieje, nie zwal-
niamy i w roku 2025 będziemy ciężko pra-
cować i dobrze się bawić, dbając o to, co 
mamy wyjątkowego, czyli naszą atmosferę!

Martyna Papajewska, Agata Kujańska 
Zdjęcia: Aleksandra Michułka

Koniec roku w Goślińskim Marcinku
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Podróż do krainy sztuki
13 stycznia br. w Murowanej Go-
ślinie miało miejsce spotkanie, 
którego zwieńczeniem było podpi-
sanie listu intencyjnego w sprawie 
elektryfikacji linii kolejowej Poznań 
Wschód – Gołańcz. 

Linia kolejowa Poznań Wschód – Gołańcz 
odgrywa strategiczną rolę w zapewnieniu 
zrównoważonego transportu dla mieszkań-
ców gmin wzdłuż jej przebiegu. - Jej moder-
nizacja mogłaby przyczynić się do rozwoju 
społeczno-gospodarczego regionu, a także 
ochrony środowiska naturalnego – mówi 
Justyna Radomska, Burmistrz Miasta i Gmi-
ny Murowana Goślina. - Dlatego, wraz 
z prezydentem, samorządami i instytucja-
mi zabiegamy o elektryfikację linii kolejowej 
Poznań Wschód – Gołańcz.

13 stycznia br. w restauracji Pieprz i Wanilia 
w Murowanej Goślinie odbyło się spotka-
nie zorganizowane przez Gminę Murowa-
na Goślina, Wicemarszałka Województwa 
Wielkopolskiego Wojciecha Jankowiaka 
oraz Prezesa Kolei Wielkopolskich Marka 
Nitkowskiego.

Dzięki prezentacjom oraz dyskusji, która na-
stąpiła po nich, poznaliśmy nie tylko historię 
wspomnianej linii kolejowej, obecny stan in-
frastruktury, ale też warunki, które muszą 
zostać spełnione, by linia mogła się rozwijać 
i zapewnić dobry transport. Zwieńczeniem 
spotkania było podpisanie oficjalnego listu 
skierowanego do ministra infrastruktury 
Piotra Malepszaka przez marszałka, pre-
zydenta, starostów, burmistrzów i wójtów 
gmin leżących przy linii Poznań – Wągrowiec 
– Gołańcz, jako wyraz samorządowego po-
parcia dla tej kluczowej inwestycji. Poniżej 
przedstawiamy jego treść. 

Monika Paluszkiewicz 
Zdjęcia: Czesław Zaręba

Elektryfikacja linii kolejowej

Murowana Goślina, 13 stycznia 2025 r. 	 Do Podsekretarza Stanu
Pana Piotra Malepszaka

Ministerstwo Infrastruktury
Szanowny Panie Ministrze,

My, niżej podpisani przedstawiciele władz samorządowych z terenów, przez które przebiega 
linia kolejowa Poznań Wschód – Gołańcz, pragniemy wyrazić nasze wspólne zaangażowanie 
i troskę o przyszłość transportu kolejowego w naszym regionie. Zwracamy się do Pana 
Ministra z prośbą o pilne podjęcie działań w kierunku elektryfikacji linii kolejowej Poznań 
Wschód – Gołańcz, co ma kluczowe znaczenie zarówno dla rozwoju społeczno-gospo-
darczego regionu, jak i ochrony środowiska naturalnego.

Linia kolejowa Poznań Wschód – Gołańcz odgrywa strategiczną rolę w zapewnieniu zrów-
noważonego transportu dla mieszkańców regionu oraz sprawnego funkcjonowania go-
spodarki lokalnej. Elektryfikacja tej trasy przyniesie wymierne korzyści, takie jak:
1.	 zmniejszenie emisji CO2 – przejście z napędu spalinowego na elektryczny wpisuje się 

w krajowe i unijne cele związane z ochroną klimatu;
2.	 poprawa jakości transportu – zwiększenie efektywności przewozów pasażerskich 

i towarowych oraz zmniejszenie kosztów operacyjnych;
3.	 rozwój regionu – lepsze połączenia transportowe wpłyną pozytywnie na atrakcyjność 

inwestycyjną oraz jakość życia mieszkańców;
4.	 integracja z innymi liniami kolejowymi – elektryfikacja ułatwi włączenie linii  

w system połączeń regionalnych i krajowych;

Podkreślamy, że inwestycja ta jest zgodna z polityką transportową Polski oraz Unii Euro-
pejskiej, w tym z celami Krajowego Planu Odbudowy i Zielonego Ładu.
Jesteśmy świadomi wyzwań związanych z realizacją tego projektu, jednak jego strategiczne 
znaczenie dla regionu oraz całego kraju jest nie do przecenienia. Wyrażamy gotowość 
do współpracy z rządem, ministerstwami oraz odpowiednimi instytucjami, aby wspólnie 
opracować harmonogram realizacji tej inwestycji oraz możliwe źródła finansowania, w tym 
z funduszy europejskich.
Liczymy, że Pan Minister zechce nadać sprawie elektryfikacji linii kolejowej Poznań Wschód 
– Gołańcz odpowiedni priorytet oraz wesprze nasze działania w tym zakresie.

Z wyrazami szacunku,
Wojciech Jankowiak, Wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego 

Mariusz Wiśniewski, Zastępca Prezydenta Miasta Poznania
Tomasz Łubiński, Wicestarosta Powiatu Poznańskiego

Tomasz Kranc, Starosta Powiatu Wągrowieckiego
Marcin Wojtkowiak, Wójt Gminy Czerwonak

Justyna Radomska, Burmistrz Miasta i Gminy Murowana Goślina
Wojciech Cibail, Burmistrz Miasta i Gminy Skoki 
Małgorzata Chmielarz, Wójt Gminy Wągrowiec

Alicja Trytt, Burmistrz Miasta Wągrowca 
Robert Torz, Burmistrz Miasta i Gminy Gołańcz 

W spotkaniu, poza wymienionymi wyżej, wzięli udział także: posłanki i posłowie 
na Sejm RP: Bartosz Zawieja, Ewa Schaedler, Katarzyna Kierzek-Koperska, Franciszek 
Sterczewski, Szymon Szynkowski vel Sęk; przedstawiciele Polskich Kolei Państwowych, 
gmin, rad miejskich i urzędów, Zarządu Dróg Powiatowych w Poznaniu, Stowarzyszenia 
JST „Komunikacja”, Stowarzyszenia Metropolia Poznań.
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Tegoroczny Jarmark Bożonarodze-
niowy w Murowanej Goślinie dał 
nam okazję do tego, by wspólnie 
spędzić czas, zrobić pamiątkowe 
zdjęcia w świątecznej scenografii, 
skosztować świątecznych smako-
łyków i kupić upominki. W grudniu 
lubimy poczuć magię świąt i nawet 
spore ochłodzenie oraz silny wiatr 
nie mogły nam tego dnia zepsuć!

Na jarmarku zorganizowanym przez Cen-
trum Kultury i Sportu spotkaliśmy się 
w sobotę 14 grudnia. Od samego rana 
na stoiskach urządzali się wystawcy: rę-
kodzielnicy, lokalne stowarzyszenia, koła 
gospodyń wiejskich, a także producenci 
artykułów, które tradycyjnie kojarzą się 
ze świętami i zimą. Odwiedzający mogli 
spróbować ciast, smalcu, bigosów czy pasz-
tecików. Sporym zainteresowaniem cieszy-
ły się m.in.: miody, pierniki, piękne sojowe 
świece oraz wykonane ręcznie ozdoby.

Jarmarkowi, jak co roku, towarzyszyło Go-
ślińskie Kolędowanie. Świąteczną atmos-
ferę kolędami tworzyły lokalne zespoły: 
Vocantes, Canzona, Goślińskie Chabry, Go-
ślinianka, Una Canto oraz soliści. Z koncer-
tem kolęd wystąpiła także Orkiestra Dęta 
OSP pod kierunkiem Tomasza Kaczora.

Stałymi i wiernymi gośćmi goślińskich jar-
marków są dzieci, które wraz z rodzicami 
wzięły udział w warsztatach wykonywania 
świątecznych lampionów, animacjach z el-
fami, a także obejrzały nastrojowe przed-
stawienie „Dziadek do orzechów contra 
elfy”. Dzieci chętnie pozowały do pamiąt-
kowych zdjęć przy jarmarkowych dekora-
cjach: specjalnie przygotowanej ściance 
ze skrzynką na listy do św. Mikołaja, pod-
świetlanej ramie z aniołem i bombce albo 
przy dmuchanych bałwanach. W finale 
jarmarku mogliśmy liczyć na podgrzanie 
atmosfery przez skoczne rytmy kapeli gó-
ralskiej, która zaprezentowała koncert pt. 
„Niech żyją święta!”.

Pięknie dziękujemy Państwu za udział w tym 
wydarzeniu, wystawcom za przygotowanie 
pysznych potraw i ciekawych produktów, 
zespołom za zaprezentowanie programów, 
dzięki którym mogliśmy już „poczuć świę-
ta”. Dobrze było porozmawiać przy ognisku, 
spędzić ten czas razem, blisko świąt i blisko 
siebie. Dziękujemy!

Monika Paluszkiewicz 
Zdjęcia: Czesław Zaręba

Niech żyją święta!
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27 grudnia 2024 roku w gminie Mu-
rowana Goślina odbyły się obcho-
dy Narodowego Dnia Zwycięskiego 
Powstania Wielkopolskiego. Były 
to chwile pełne wzruszeń, patrioty-
zmu i lokalnej wspólnoty.

Obchody rozpoczęły się w sali remizy 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Białężynie, 
gdzie dzieci ze Szkoły Podstawowej im. Le-
ona Masiakowskiego przygotowały przed-
stawienie pt. „Cień Wolności”. Młodzi artyści 
zaprezentowali historię walk powstańczych 
w sposób niezwykle emocjonalny, ukazując 
wartość wolności i bohaterstwa przodków. 
Wspólne śpiewanie pieśni patriotycznych 
z udziałem wszystkich obecnych wypełniło 
salę wyjątkową atmosferą. Po spektaklu 
mieszkańcy wzięli udział w mszy świętej 
w intencji Ojczyzny w kościele pw. św. Ty-
moteusza w Białężynie.

Następnie, na placu Powstańców Wielko-
polskich w Murowanej Goślinie, odbyły się 
uroczystości oficjalne, podczas których 
zebrano poczty sztandarowe i wspólnie 
odśpiewano hymn narodowy. Delegacje 
złożyły kwiaty pod pomnikiem Powstańców, 
a ku czci bohaterów, dzięki goślińskim ki-
bicom, zapłonęły race – w tym szczegól-
nym momencie rozbrzmiał również głośny 
okrzyk „Cześć i chwała Bohaterom”. 

Dodatkową atrakcją była „Wielkopolska 
droga do niepodległości” – żywa ścieżka 
historyczna przygotowana przez Centrum 
Kultury Park Dzieje. Dzięki niej uczestnicy 
mogli jeszcze lepiej zrozumieć losy Po-
wstańców i ich drogę do zwycięstwa.

Następnego dnia odbyło się tradycyjne Po-
wstańcze Strzelanie Kurkowego Bractwa 
Strzeleckiego na strzelnicy „Pod Ratuszem”. 

Serdecznie dziękujemy wszystkim uczest-
nikom za obecność i wspólne uczczenie 
pamięci bohaterów Powstania Wielkopol-
skiego. Szczególne podziękowania kieruje-
my do dzieci ze szkoły w Białężynie za ich 
niezwykłe zaangażowanie i talent, który 
wniosły do obchodów tego ważnego święta.

Paweł Woźniak 
Zdjęcia: Czesław Zaręba

Narodowy Dzień Zwycięskiego  
Powstania Wielkopolskiego
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Noworoczny wieczór w Murowanej 
Goślinie upłynął pod znakiem pięk-
nej muzyki i wspólnego świętowa-
nia.

W środę 1 stycznia 2025 roku, w auli SP nr 
1  odbył się tradycyjny Koncert Noworoczny 
pt. „Z operetką w Nowy Rok”, który zgroma-
dził na widowni ponad 430 osób. Koncerty 
noworoczne w Murowanej Goślinie cieszą 
się ogromnym uznaniem publiczności już 
od lat. Było to już osiemnaste takie spo-
tkanie.

Wydarzenie tradycyjnie rozpoczęło się od 
wzniesienia toastu lampką szampana i zło-
żenia życzeń, które tym razem przekazali 
Wiceburmistrz Miasta i Gminy Murowa-
na Goślina Marcin Buliński oraz Dyrektor 
Centrum Kultury i Sportu Sławomir Hein-
rychowski. Na scenie wystąpili wybitni so-
liści poznańskich scen operowych: Joanna 
Horodko – sopran, Piotr Friebe – tenor oraz 
Tomasz Raczkiewicz – kontratenor, który 
również wcielił się w rolę konferansjera, 
opowiadając liczne anegdoty, rozbawiał  wi-
downię, wprowadzając słuchaczy w iście 
szampański humor. Publiczność miała rów-
nież okazję usłyszeć magiczne brzmienia 
kwartetu Aulos. Dawno nie mieliśmy okazji 
wysłuchać tak wspaniale brzmiących gło-
sów i muzyki granej na żywo. 

Program koncertu zachwycił różnorodno-
ścią. Publiczność miała okazję wysłuchać 
zarówno klasycznych arii operowych, jak 
i popularnych utworów operetkowych, któ-
re porwały widownię. Owacjami na stojąco 
i kwiatami dla artystów zakończył się ich 

wspaniały występ. Na bis usłyszeliśmy „Usta 
milczą dusza śpiewa” z operetki Franciszka 
Lehára.

Wypełniona po brzegi sala, entuzjastyczne 
reakcje publiczności i wysoki poziom arty-
styczny sprawiły, że wieczór ten na długo 

pozostanie w pamięci mieszkańców. Orga-
nizatorem koncertu było Centrum Kultury 
i Sportu w Murowanej Goślinie.

Do siego roku! 

Tekst i zdjęcia: Tomasz Mizgier

Z operetką w Nowy Rok
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Listopad już od wielu lat w naszej 
gminie kojarzy się z muzyką rocko-
wą. Tradycyjnie od kilkunastu lat 
Centrum Kultury i Sportu w Muro-
wanej Goślinie organizuje impre-
zę dla wszystkich fanów mocnego 
grania o nazwie Mur Off Rock. Tego-
roczna, siedemnasta edycja, odbyła 
się 23 listopada 2024 r. w sali CKiS 
przy ul. Mściszewskiej 10. 

Występy czterech różnorodnych zespo-
łów: Baja, Back in Time, Lilith oraz Flying 
Heads, sprawiły, że publiczność miała 
okazję zanurzyć się w różnych odcieniach 
muzyki rockowej. Wydarzenie rozpoczęło 
się o godzinie 18.00, gdy na scenie po-
jawił się pierwszy zespół – Baja. Obor-
nicka kapela jest młodą formacją, która 
zagrała po raz drugi na naszej imprezie. 
Tym razem zaprezentowali swój autorski 
materiał, który znajdzie się z pewnością 
na płycie, którą chcą wydać w przyszłym 
roku. Warto dodać, że żaden z członków 
kapeli nie jest jeszcze pełnoletni, a i tak 
zaprezentowali się znakomicie, pokazując, 
że mają swój niepowtarzalny styl. Kolej-
nym punktem wieczoru był występ Back 
in Time. Kapela ta od jakiegoś czasu ma 
próby w Murowanej Goślinie. Back in Time 

zagrał również swój własny materiał, który 
z utworu na utwór coraz bardziej rozgrze-
wał goślińską publiczność. Bardzo ciekawy 
głos wokalistki, wpadające w ucho kawałki 
sprawiły, że zespół bisował dwa razy. 

Po przerwie technicznej na scenę wkroczył 
poznański zespół Lilith, który swoją mrocz-
niejszą, alternatywną odsłoną rocka dodał 
wieczorowi głębi i tajemniczości. Zmysło-
wy głos wokalistki, połączony z ciekawymi 
partiami gitary, wprowadził publiczność 
w hipnotyczny trans. Zespół Lilith należy 
do ścisłej czołówki polskich zespołów prog-
gotyckich. Formacja powstała na początku 
1998 roku w Poznaniu i ma na swoim kon-
cie kilka płyt. 

Jako ostatni na scenie, przy muzycznym 
intro, wyłonili się znani goślińskiej publicz-
ności członkowie zespołu Flying Heads. 

Flying Heads to zespół, który występuje od 
pierwszego koncertu Mur Off Rock, a także 
jest pomysłodawcą imprezy. Usłyszeliśmy 
zarówno stare kawałki, jak i nowe kompozy-
cje. Goślińska publiczność dobrze zna twór-
czość ekipy z „latających głów”. Gościnnie 
zaśpiewali z zespołem: mieszkanka naszej 
gminy Katarzyna Karpińska oraz Marcin Po-
piwczuk z poznańskiego zespołu Afterself.

Można śmiało stwierdzić, że podczas tego-
rocznej imprezy na scenie rządziły kobiety. 
W dwóch zespołach były głównymi posta-
ciami, a w zespole Flying Heads na gitarze 
basowej grała Agnieszka Kopaniarz i za-
śpiewała wcześniej wspomniana Katarzyna 
Karpińska.

Na pewno ten listopadowy wieczór dla wie-
lu osób na kilka godzin zamienił się w roc-
kowe święto. Zespoły dołożyły wszelkich 
starań, aby mocne brzmienie dostarczyło 
powodów do zadowolenia i niezapomnia-
nych mocnych wrażeń. 

Publiczność opuszczała miejsce koncertu 
z uśmiechami na twarzach, podkreślając, że 
Mur Off Rock to wydarzenie, które nie tylko 
promuje lokalnych artystów, ale również 
daje mieszkańcom i gościom niezapomnia-
ne, mocne wrażenia muzyczne. W przy-
szłym roku nasz Mur off Rock wkroczy 
w pełnoletność. Zetem zapraszamy na XVIII 
edycję i obiecujemy, że będzie ciekawie!

Tekst i zdjęcia: Tomasz Mizgier

Mur Off Rock 2024
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W trzeciej edycji Gminnego Konkursu 
Wokalnego zmierzyło się 25 wokali-
stów, uczniów goślińskich szkół pod-
stawowych. Przywitał ich serdecznie 
Sławomir Heinrychowski, dyrektor 
Centrum Kultury i Sportu, które jest 
organizatorem wydarzenia. 

Ogromnie cieszymy się, że z roku na rok 
mamy coraz więcej uczestników. Nasz 
konkurs to nie tylko rywalizacja, ale przede 
wszystkim zachęcanie do kontynuowania 
rodzimej tradycji wspólnego śpiewania 
i kolędowania. Komisja konkursowa była 
zachwycona wysokim poziomem wyko-
nawców, różnorodnością repertuaru 
i zaangażowaniem młodych wokalistów. 
Każdy z uczestników otrzymał pamiątkowy 
dyplom i świąteczny upominek, natomiast 
laureaci w poszczególnych kategoriach 
nagrody w postaci świątecznych skrzatów.

Jury w składzie: Agnieszka Kajdaniak-Prze-
woźna, Agnieszka Szymańska-Wojtera 
i Krzysztof Czarnecki postanowiło przyznać 
następujące nagrody.

Klasy I-III:

1. Nikodem Dykert, SP nr 2 w Murowa-
nej Goślinie,

2. Urszula Pajewska, SP nr 2 w Murowa-
nej Goślinie,

3. Małgorzata Karpińska, SP nr 2 w Mu-
rowanej Goślinie.

Klasy IV-VI:

1. Elżbieta Kądzielawa, Szkoła Podstawo-
wa w Łopuchowie,

2. Jadwiga Licznerska, SP nr 2 w Muro-
wanej Goślinie,

3. Piotr Filosek, SP nr 1 w Murowanej 
Goślinie.

Klasy VII-VIII:

1. Natalia Sadik, SP nr 2 w Murowanej 
Goślinie,

2. Tatiana Gronowska, SP nr 1 w Muro-
wanej Goślinie,

3. Michalina Domagalska, Szkoła Podsta-
wowa w Białężynie.

Wyróżnienie otrzymała Aleksandra Nowak 
ze Szkoły Podstawowej nr 1 w Murowanej 
Goślinie.

Serdecznie dziękuję najstarszej grupie 
Kreatywnych za pomoc w malowaniu sce-
nografii: Emilce Oczkowskiej, Jagnie Zych, 
Natalii Urbaniak, Blance Trzcińskiej, Ni-
nie Nowak i Kubie Owczarkowi. Dziękuję 

za czas i merytoryczne uwagi jury Agnieszce 
Kajdaniak-Przewoźnej i Krzysztofowi Czar-
neckiemu. Składam jeszcze raz wyrazy 
uznania dla uczestników, rodziców, opieku-
nów, nauczycieli i jury. Biorąc udział w tym 
wydarzeniu, wprowadziliśmy magię świąt, 
ale przede wszystkim udowodniliśmy, jak 
wyjątkowym miejscem jest gmina Murowa-
na Goślina, skoro tak duży potencjał tkwi 
w jej młodych mieszkańcach. 

Agnieszka Szymańska-Wojtera 
Zdjęcia: Tomasz Mizgier

Śpiewajmy nie tylko  
kolędy i pastorałki

Mała galeria sztuki - tak można 
określić budynek ratusza na pla-
cu Powstańców Wielkopolskich, 
w którego wnętrzu pojawiły się 
prace młodych mieszkańców na-
szej gminy. 

Tematem artystycznych poszukiwań był 
daniel Murgoś, a prace zostały wykonane 

przez zdolnych artystów z pracowni Kre-
atywnych dzieciaków Klubu Osiedlowego 
„Zielone Wzgórza” Centrum Kultury i Sportu 
w Murowanej Goślinie. Serdecznie zapra-
szamy do obejrzenia prac.

Tekst i zdjęcie: Hanna Prokopiak

Murgosie opanowały ratusz
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W Święto Objawienia Pańskiego, 
6 stycznia 2025 roku, Centrum Kul-
tury i Sportu wraz z Parafią pw. św. 
Jakuba Apostoła zaprosiło miesz-
kańców do goślińskiej fary na wspól-
ne kolędowanie. Tradycyjne polskie 
kolędy oraz utwory o tematyce 
świątecznej rozbrzmiały w świątyni 
dzięki oprawie muzycznej Orkiestry 
Dętej Ochotniczej Straży Pożarnej 
z Murowanej Gośliny pod kierun-
kiem Tomasza Kaczora. 

Wydarzenie rozpoczęło się o godzinie 
19.00, bezpośrednio po Mszy Świętej, 
którą również uświetniła orkiestra, do-
dając liturgii podniosłego i świątecznego 
charakteru. Występ zgromadził licznych 
mieszkańców naszej gminy, którzy wypeł-
nili świątynię po brzegi. Wspólne śpiewanie 
kolęd, takich jak „Bóg się rodzi” czy „Lulaj-
że Jezuniu”, stworzyło atmosferę radości 
i wspólnoty, podkreślając duchowy wymiar 
obchodów Święta Objawienia Pańskiego. 
Na zakończenie ksiądz Proboszcz Sła-
womir Jessa w bardzo ciepłych słowach 
podziękował kapelmistrzowi, orkiestrze 
i publiczności za to wspólne spędzenie 

wieczoru i kolędowanie, podkreślając jak 
z roku na rok przybywa członków orkiestry. 
Podziękowania również złożyli Burmistrz 
Miasta i Gminy Murowana Goślina Justyna 
Radomska oraz Dyrektor Centrum Kultury 
i Sportu Sławomir Heinrychowski. 

Tradycyjnie na koniec każdy występujący 
został obdarowany cukierkami od księdza 
proboszcza. Wielką radością dla organiza-
torów kolędowania był liczny udział miesz-
kańców, zarówno w liturgii, jak również we 
wspólnym śpiewaniu po mszy.

Tekst i zdjęcia Tomasz Mizgier

Jak co roku, 6 grudnia 2024 r., zapro-
siliśmy wszystkie dzieci w wieku od 
1 do 105 lat na Koncert Mikołajko-
wy, który odbył się na płycie Nowe-
go Rynku przy cudownie oświetlonej 
choince.

Organizatorami tego wydarzenia było Cen-
trum Kultury i Sportu w Murowanej Goślinie 
oraz Spółdzielnia Mieszkaniowa „Zielone 
Wzgórza”. Na początku serdeczne życzenia 
świąteczne złożyli zgromadzonej publicz-
ności Adam Szweda - Prezes Zarządu SM 
„Zielone Wzgórza” i Sławomir Heinrychow-
ski, dyrektor CKiS w Murowanej Goślinie.

W tym roku zaprosiliśmy mieszkańców 
na spektakl pt. „Ekspres polarny” połą-
czony z animacjami dla dzieci. W trakcie 
spektaklu mogliśmy podziwiać m.in. nie-
samowitego elfa-żonglera, który bawił się 
gigantycznym prezentem, elfów-akrobatów, 

którzy wykonywali karkołomne ewolucje, 
a wszystko to przeplatane koncertem ko-
lęd i świątecznych piosenek. Nie zabra-
kło też świąteczno-tanecznego zadania, 
które przygotowała Klaudia Koralewska 
ze Studia Wysiłku Artystycznego Effort. 
Trzeba przyznać, że mamy bardzo pojęt-
ne dzieci, małe i duże, w każdym wieku! 
Bardzo szybko wszyscy nauczyli się układu 
i wspólnie zatańczyli. W końcu przyszedł 
długo wyczekiwany starszy pan w czerwo-
nym stroju z długą brodą i słodkościami dla 
każdego. Kiedy wszyscy zostali obdarowani 

słodyczami, każdy mógł zrobić sobie zdjęcie 
ze św. Mikołajem.

W imieniu CKiS w Murowanej Goślinie ser-
decznie dziękujemy za pomoc finansową 
i organizacyjną  Spółdzielni Mieszkaniowej 
„Zielone Wzgórza” w tym plenerowym wy-
darzeniu, które wprowadziło nas w klimat 
nadchodzących świąt.

Agnieszka Szymańska-Wojtera 
Zdjęcia: Czesław Zaręba

Mikołajkowy ekspres polarny

Kolędujmy Małemu
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„Horyzont” to powieść poruszająca 
wyjątkowo okrutny temat. Media 
bowiem co chwilę bombardują nas 
dramatycznymi wydarzeniami z ob-
szarów, gdzie toczą się działania wo-
jenne. A tego m.in. dotyczy książka. 

To historia opowiadana na przemian przez 
dwoje bohaterów zmagających się z prze-
szłością. Mariusz (Maniek) mówi o tragicz-
nych wojennych przeżyciach podczas misji 
w Afganistanie, natomiast Zuza o próbach 
odkrycia okoliczności śmierci matki. Obojgu 
przeszłość nie pozwala iść naprzód. Łączy 
ich wspólny adres, wspólne wieczory, pod-
czas których dużo piją. Jest też Miętowy, 
przyjaciel Mańka z Afganistanu. Nie radząc 
sobie z traumą, ucieka  w świat gier video, 

by ostatecznie sięgnąć po najgorsze z moż-
liwych rozwiązanie.

Niby zwykła opowieść o zwykłym życiu, 
ale jakże dogłębnie porusza każdą stronę 
człowieka. To przede wszystkim wspaniały 
portret psychologiczny dwójki zagubionych 

ludzi, którzy dodatkowo stoją przed wyzwa-
niem budowania wspólnych relacji. Należy 
też docenić sięgniecie po motyw PTSD (ze-
społu stresu pourazowego) rzadko poru-
szany w polskiej literaturze. Choć temat jest 
trudny, autor trzyma tę historię w ryzach 
wyważonym stylem, prostym językiem, uni-
ka wpadania w pompatyczny ton, użalania 
się i zbędnego patosu.

Małecki stawia swoich zagubionych bohate-
rów i  nas także przed rozległym, tytułowym 
horyzontem. Nie wiadomo, co nas za nim 
czeka. I tylko od nas zależy, czy odważymy 
się zrobić krok w którąś ze stron, czy pozo-
staniemy na miejscu.

Dioniza Boch

W grudniu zakończył się wielomie-
sięczny projekt „Z biblioteką odkry-
wam świat”. 

Podczas jego trwania uczestnicy wysłuchali 
legend o Puszczy Zielonce wygłaszanych 
przez wędrowca oraz szukali skarbu przy 
zachodzącym słońcu na skraju lasu. Na ko-
niec wakacji zostało zorganizowane spotka-
nie „W świecie historii”, na którym rodzinnie 
można było odkryć nieznane zakątki miasta. 
Z początkiem września na hali sportowej 
ponad sto dzieci spotkało się z gwiazdami 
za sprawą mobilnego planetarium. W paź-
dzierniku bibliotekę odwiedził podróżnik 

z żywymi zwierzętami, co wprawiło w za-
chwyt nie tylko dzieci, zwłaszcza, że niektóre 
zwierzaki można było pogłaskać. Nie mniej 
emocji towarzyszyło spotkaniu z pisarzem 
i podróżnikiem Łukaszem Wierzbickim, któ-
ry zabrał nas w podróż przez strony swojej 
niesamowitej twórczości. W projekcie od-
bywały się również warsztaty, gdzie trzeba 
było trochę popracować, czyli „W świecie 
emocji”, „W świecie chemii”, „W świecie kre-
atywności”, „W świecie bakterii”. Odbyły się 
również spotkania z dźwiękiem i muzyką  
(„W świecie dźwięków i muzyki”) oraz za-
jęcia „W świecie  baśni”, na których dzieci 
zanurzyły się w zimowe bajanie. Projekt 

zakończyło spotkanie „W świecie druku”, 
które pozwoliło uczestnikom przybliżyć 
świat prawdziwej drukarni. Łącznie podczas 
trwania projektu odbyło się 16 wydarzeń, 
w których wzięło udział blisko 800 uczest-
ników.

Tekst i zdjęcia: Natalia Kazuś

Projekt „Z biblioteką odkrywam świat” dofi-
nansowany przez program „Działaj Lokalnie” 
Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności, re-
alizowany przez Akademię Rozwoju Filantropii 
w Polsce oraz Stowarzyszenia Lokalna Grupa 
Działania Kraina Trzech Rzek

Z biblioteką odkrywam świat

Jakub Małecki „Horyzont” 

Spotkanie ze Sławkiem Gortychem
Biblioteka Publiczna poleca książ-
kę otwierającą karkonoską serię 
kryminalną autorstwa S. Gortycha 
- „Schronisko, które przestało ist-
nieć”.

Po śmierci właściciela nieczynnego schro-
niska Nad Śnieżnymi Kotłami, który zginął 
w wyniku nieszczęśliwego wypadku, miejsce 
to odwiedza jego bratanek Maksymilian. Oka-
zuje się, że wuj przed śmiercią interesował się 

historią innego górskiego schroniska, które 
spłonęło po II wojnie światowej. Maksymilian 
podejmuje własne śledztwo, nie będąc świa-
domym, jakie niebezpieczeństwo na niego 
czyha. To trzymający w napięciu i naznaczony 
rodzinnymi sekretami kryminał, przepełniony 
licznymi legendami i faktami z historii. Zachę-
cam do lektury, gdyż autor tej książki odwie-
dzi naszą bibliotekę już w lutym 2025 roku.

Agnieszka Kajdaniak-Przewoźna
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Zielonka to wieś położona w sercu 
Parku Krajobrazowego „Puszcza 
Zielonka”, 7 km od Murowanej Go-
śliny. Całkiem dobrze znana, głów-
nie za sprawą Arboretum Leśnego, 
działającego tu Leśnego Zakładu 
Doświadczalnego, czy znajdującego 
się nieopodal Tajemniczego Słupa. 
Ale warto się jej lepiej przyjrzeć, bo 
atrakcji wokół jest zdecydowanie 
więcej.

Dawniej nazywana była Zieloną Dąbrową, 
albo Zielonem od nazwiska właściciela - 
niejakiego Petrco de Zelona Dombrowa. 
W dokumentach pojawia się od roku 1397. 
W 1580 r. istniał tu młyn Jana Iwińskiego. 
W XVIII w. osada należała do rodziny Dębiń-
skich, natomiast w 1793 r. była własnością 
gen. Jana Lipskiego na Głęboczku. Obecnie 
Zielonka ma 62 mieszkańców.

Zielonka i jej okolice znajdują się na tere-
nach Leśnego Zakładu Doświadczalnego 
Uniwersytetu Przyrodniczego im. A. Ciesz-
kowskiego w Poznaniu. Działa tu Ośrodek 
Naukowo-Dydaktyczny, zapomnijcie jed-
nak o dawnej bursie! Ośrodek w ubiegłym 
roku przeszedł metamorfozę i obecnie jego 
wnętrza sprzyjają organizacji wypoczynku, 
konferencji lub np. zielonych szkół. Przy 
ośrodku, także w ubiegłym roku, zadebiu-
towała restauracja Natura Rerum, która 
smaki i inspiracje potraw czerpie wprost 
z Puszczy Zielonki. Ze względu na specyfikę 
regionu, gdzie ruch turystyczny jest bardzo 
silnie związany np. z długimi weekendami 
i wakacjami, restauracja jest czynna sezo-
nowo, ale przez cały rok można tu organi-
zować rodzinne lub firmowe uroczystości 
i imprezy (naturarerum.pl; Ośrodek Natura 
Rerum – Facebook; tel. 661 013809).

Osobliwością i najlepiej rozpoznawalnym 
miejscem w okolicy jest zdecydowanie Ar-
boretum Leśne. Na 83 ha zgromadzono 
tu 800 gatunków drzew i krzewów. Przy 
głównym wejściu do arboretum rosną 
dwa okazałe kasztanowce o obwodach 420 
i 330 cm uznane za pomniki przyrody, oraz 
dąb o obwodzie 310 cm. Dalej zachwycają 
m.in. staw, wrzosowiska, hotele dla owa-
dów i mnóstwo przepięknych roślin, które 
zmieniają się z miesiąca na miesiąc, dlatego 
koniecznie zaglądajcie do arboretum w róż-
nych porach roku!

Zielonka jest bardzo dogodnym miejscem 
do rozpoczęcia wędrówek po puszczy m.in. 
ze względu na dobry dojazd drogą asfalto-
wą. Przy wiacie znajdują się miejsca par-
kingowe, miejsce na ognisko, plac zabaw 
i siłownia zewnętrzna. Tuż obok zaczyna 
się ścieżka przyrodnicza: „Zbiorowiska ro-
ślinne wokół jeziora Zielonka”. Ma ona ok. 

3 km długości. Jezioro jest pierwszym zbior-
nikiem wodnym zasilanym przez rzeczkę 
Trojankę, która nieopodal Zielonki ma swo-
je źródliska, a dalej swoimi wodami częstuje 
sprawiedliwie roślinność sporego obszaru 
puszczy.

Przy drodze, którą z Zielonki (na południe) 
można ruszyć w kierunku Źródlisk Trojanki, 
znajduje się Tajemniczy Słup. Ma on po-
nad 200 lat, a jego pochodzenie i dawne 
funkcje wciąż pozostają zagadką i pewnie 
z tej okazji świetnie wpasował się w ideę 
i znalazł na trasie szlaku Legend Puszczy 
Zielonki. Jakie mogły być jego zastosowania 
i dlaczego tu pozostał – przeczytacie na ta-
blicy znajdującej się obok.

Przy przystanku autobusowym w Zielon-
ce zwracają uwagę ciekawe, zbudowane 
z czerwonej cegły domki leśników z 1908 
roku. Obok nich z kolei możecie ruszyć 

Traktem Bednarskim, który jest fragmen-
tem dawnego szlaku handlowego, który 
łączył miejscowości w Puszczy Zielonce 
z Bednarami, a dalej z Gnieznem. Bardzo 
urokliwy jest pierwszy odcinek traktu – ale-
ja ze starymi kasztanowcami. Dalej trakt 
prowadzi na wschód i można nim dotrzeć 
do rezerwatów Las Mieszany i Klasztorne 
Modrzewie.

Jeśli natomiast z wioski ruszycie drogą 
w kierunku Dąbrówki Kościelnej (północ-
ny-wschód) to macie szansę obejrzeć 
wczesnośredniowieczny kurhan, który jest 
jednym z najstarszych śladów obecności 
człowieka w Puszczy Zielonce.

Monika Paluszkiewicz 
Zdjęcia: Maciej Piotrowski,  

LZD Murowana Goślina,  
Monika Paluszkiewicz

Zielonka
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Rada Sołecka oraz sołtys Głębocka 
serdecznie dziękują mieszkańcom 
za liczne przybycie na świąteczne 
spotkanie. Integracja naszej małej 
wioski jest coraz silniejsza, a po-
trzebę i chęci widać choćby po tym, 
że sołecka wigilia stałą się okazją 
do umówienia kolejnego święta - 
wspólnego celebrowania i składania 
sobie życzeń z okazji Nowego Roku 
na placu wiejskim.

Jeszcze raz dziękuję wszystkim za wspólny 
czas, który umilił nam catering z agrotury-
styki Miódmalina oraz słodkości przygoto-
wane przez gości.

Przemysław Ceglarski 
Zdjęcie: Magdalena Nawrocka

Wigilia w Głębocku

Jedna z definicji mówi, iż cudem jest 
każde niezwykłe wydarzenie, rzecz 
lub osiągnięcie. A czym był cud dla 
pana Stanisława w dniu 15 grud-
nia? O jego organizację postarali się 
mieszkańcy i przyjaciele Wojnówka, 
przygotowując zestaw prezentów 
dla tego ubogiego mieszkańca z na-
szej okolicy. 

Pan Stanisław jest samotnym mężczyzną 
po sześćdziesiątce. Jako dziecko zachoro-
wał na polio (Heinego-Medina), a konse-
kwencje choroby obecnie uniemożliwiają 
mu pracę. Mimo to pan Stanisław powie-
dział: „lubię życie”, co daje mu codziennie 
siłę do wstawania i przeżycia kolejnego dnia 
najlepiej, jak się da. Wolontariusze Szlachet-
nej Paczki opowiedzieli nam, jak wyglądała 
jego reakcja na przygotowane dary:

„Kiedy zaczęliśmy wnosić paczki, pan Sta-
nisław był w szoku i nie mógł uwierzyć, że 

to wszystko jest przeznaczone dla niego. 
Powtarzał z niedowierzaniem, że marzył 
tylko o nowym rowerze, a otrzymał o wiele 
więcej, niż mógł sobie wyobrazić. Zasko-
czyło go, że ktoś włożył tyle serca w przy-
gotowanie tych prezentów specjalnie dla 
niego. Chociaż pan Stanisław nie jest oso-
bą, która otwarcie okazuje emocje, w jego 
oczach wyraźnie było widać wzruszenie. 
Nowa lodówka sprawiła mu ogromną ra-
dość, ale najwięcej emocji wywołał wyma-
rzony rower. Poprosił, abyśmy wnieśli go 

do mieszkania, by mógł od razu się nim 
nacieszyć i dokładnie obejrzeć. Kiedy od-
jechaliśmy, pan Stanisław przesłał nam 
zdjęcie swojego starego roweru, który 
rzeczywiście miał swoje lata i był mocno 
wysłużony. Widok nowego roweru był dla 
niego czymś wyjątkowym i spełnieniem 
marzenia. Uzupełnieniem całości był nowy 
portfel oraz wiele artykułów spożywczych 
i chemii gospodarczej. To spotkanie było 
pełne subtelnych, ale niezwykle szczerych 
emocji, które pokazały, jak wielką wartość 
ma pomoc i pamięć o drugim człowieku.”

Mam nadzieję, że w przyszłym roku Woj-
nówko znów będzie mogło wywołać łzy 
wzruszenia kolejnej osoby. Dziękuję wszyst-
kim zaangażowanym za hojność i zaanga-
żowanie.

Tekst i zdjęcie:  
Małgorzata Grzegorzewska

Weekend cudów Szlachetnej Paczki

Tym razem do naszej bazy przepi-
sów kulinarnych lokalnych kół go-
spodyń wiejskich wskakuje przepis 
na pastę z tuńczyka, która świetnie 
sprawdzi się na kanapkach. 

Przepis

Składniki:

�� 1 puszka tuńczyka w oleju lub oliwie,
�� 1 średnia cebula czerwona (może być 
również biała),
�� 3 jajka ugotowane na twardo,
�� 2 średnie ogórki konserwowe,
�� 1,5 łyżki majonezu,
�� 2 łyżeczki musztardy (u mnie sarep-
ska),
�� 2 łyżki szczypiorku drobno posieka-
nego,
�� sól, pieprz.

Wykonanie:

Tuńczyka odsączamy z oleju, cebulę i ogórki 
kroimy w drobną kostkę. Jajka po ugotowa-
niu studzimy, obieramy i ścieramy na tarce 
o dużych oczkach. Wszystko razem miesza-
my z majonezem, musztardą i szczypior-
kiem. Doprawiamy solą i pieprzem. Pastę 
można zostawić ze składnikami krojonymi 

w kostkę (jest wtedy przyjemnie chrupiąca) 
lub zblendować na gładką masę. Życzymy 
smacznego!

Wiesława Prętka 
Koło Gospodyń Wiejskich Szarlotki  

w Białężynie 
Zdjęcia: Katarzyna Jankowiak,  

Martyna Gruszczyńska

Pasta z tuńczyka
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Pod koniec ubiegłego roku zorgani-
zowaliśmy konsultacje społeczne, 
dzięki którym mieszkańcy naszej 
gminy mogli zdecydować o zmia-
nach na placu Powstańców Wielko-
polskich.

W konsultacjach społecznych wzięło udział 
131 mieszkańców, którzy wskazali swoje 
oczekiwania i potrzeby związane z głów-
nym placem naszego miasta. Oto kluczowe 
wnioski:

�� spośród 3 przedstawionych koncep-
cji/projektów na zazielenienie placu 

Powstańców Wielkopolskich, aż 92 
proc. głosów padło na plan nr 3;

�� najważniejsza dla mieszkańców jest 
duża ilość zieleni, miejsca do wypo-
czynku i estetyka placu;

�� 72 proc. uczestników konsultacji 
uznało ekologiczne zagospodarowanie 
za bardzo ważne;

�� 88 proc. osób deklaruje gotowość 
do okresowych utrudnień w trak-
cie realizacji projektu, jeśli poprawi 
to funkcjonalność placu.

Dziękujemy za Państwa udział w konsul-
tacjach. To dowód, jak ważna jest wspól-
na wizja naszej przestrzeni publicznej. 
Szczegóły wyników znajdują się na stronie  
www.murowana-goslina.pl – komunikaty 
(25.11.2024). 

Dzięki Państwa opiniom tworzymy miejsce, 
które będzie służyć wszystkim mieszkań-
com!

Hanna Prokopiak

Konsultacje – zazielenienie placu

11 grudnia 2024 r. odbyło się zebra-
nie sprawozdawczo-wyborcze Klubu 
Honorowych Dawców Krwi Polskie-
go Czerwonego Krzyża „Gośliniacy” 
w Murowanej Goślinie. 

Prezes Stanisław Woźniak przedstawił spra-
wozdanie z działalności klubu za okres od 

2019 r. do 2024 r. Zgromadzeni jednogło-
śnie zatwierdzili sprawozdanie i udzielili 
absolutorium ustępującemu zarządowi. 
W wyniku przeprowadzonych tajnych wy-
borów do zarząd klubu na nową kadencję 
zostali wybrani:

�� prezes - Stanisław Woźniak, 

�� wiceprezes - Sławomir Malec, 
�� sekretarz - Danuta Kaszarek, 
�� członek zarządu - Bożena Woźniak, 
�� członek zarządu - Dariusz Owsian. 

Delegatem na Zjazd Rejonowy PCK został 
wybrany Stanisław Woźniak.

Sławomir Malec 

Zarząd HDK PCK Gośliniacy

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fbit.ly%2Fraport-konsultacje-plPowstancowWlkp%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAAR2MVvf-KM0CVRHQSxOiQwxAXY9VefOMBXK-3_FnNv9JFUog4rwNhNi_Z-8_aem_NDwiKzgFOrRGwEmI_Lz_Dg&h=AT2p7bPStlSWYwMAthny4B8ZSrA6a1IAfIqmpVkhXZ1vmJsZmITacwX2YO4zuPXgTVV0HZ0Lf47XeFEENtAeIn_BismMSkKlMm8FxjDCaK-G380u0Lu6jc027b5e6iKO0AQW&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT1f_jp8qOcVCUo-uSxA2CHNTQfV212qIInWRsvqaCWH1CujKaaaRtIuSXGKp8SLI0hToSJdopBQhO1_t6Cv1gwMpNJMTOOCYccwxxKzbGWwc5AyPvzFwa-uQbI88So2rlYY18cWVEobPI-etuKcDBLtRnKQDXR869lDuLdUiNyvFhJlK50AaVm9ulWylqQvSYfEp8Lf-zIfOR6Cx9QJT4ti2A
http://www.murowana-goslina.pl
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Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Poznaniu poinformował, że nabór 
wniosków o dofinansowanie w ra-
mach programu Czyste Powietrze 
został wstrzymany.

Warto zaznaczyć, że wszystkie wnioski, któ-
re zgodnie z regulaminem naboru wpłynęły 
do WFOŚiGW przed czasem wstrzymania 
naboru, tj. do 28.11.2024 r., zostaną roz-
patrzone.

Gdy tylko pojawi się informacja o wznowieniu 
przyjmowania wniosków przez Wojewódzki 
Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Poznaniu, z pewnością natych-
miast poinformujemy o tym fakcie. 

Katarzyna Jakubowska

Czyste Powietrze – program wstrzymany

Urząd Stanu Cywilnego w Murowa-
nej Goślinie zachęca małżeństwa 
obchodzące w 2025 roku jubile-
usz 50-lecia pożycia małżeńskiego 
do składania wniosków o przyzna-
nie Medali za Długoletnie Pożycie 
Małżeńskie.

Ze względów proceduralnych prosimy 
o złożenie wniosków do 28 lutego br. 

Zarówno wnioski, jak i informacje o pry-
watności zgodnie z art. 14 RODO muszą 
być podpisane przez obydwoje małżonków.

Formularze dostępne są w siedzibie Urzędu 
Stanu Cywilnego, gdzie można je wypełnić 
na miejscu. Alternatywnie, dokumenty moż-
na pobrać z Biuletynu Informacji Publicznej 
(BIP) na stronie internetowej urzędu.

Zachęcamy jubilatów do skorzystania z tej 
wyjątkowej okazji i uczczenia pięknego ju-
bileuszu poprzez zgłoszenie się do odzna-
czenia medalem.

Więcej informacji można uzyskać bezpo-
średnio w Urzędzie Stanu Cywilnego.

Piotr Hildebrandt

Medale za długoletnie pożycie małżeńskie

Każdy Europejczyk wyrzuca rocznie 
średnio 11 kg odpadów włókien-
niczych (odzież, obuwie, wyroby 
z tkanin). Przekłada się to na wytwa-
rzanie 12,6 milionów ton odpadów, 
które przyczyniają się do zanieczysz-
czenia środowiska. Aby zminimalizo-
wać skutki dla naszej planety, każdy 
z nas może zmienić nawyki konsu-
menckie i starać się np. o wprowa-
dzenie ubrań do drugiego obiegu. 
Ponadto od 1 stycznia 2025 roku 
Unia Europejska nakłada na nas 
obowiązek selektywnego zbierania 
odpadów tekstylnych, dzięki czemu 
nawet najbardziej zniszczona odzie-
ży czy obuwie – po przekazaniu ich 
do Punktów Selektywnej Zbiórki Od-
padów Komunalnych (PSZOK) - będą 
mogły podlegać recyklingowi.  

Krok 1

Pamiętajmy, aby w miarę możliwości 
naprawiać uszkodzoną odzież czy obuwie. 
Tekstylia, które nadają się do użytku, 
można przekazać potrzebującym lub wy-
mienić w ramach lokalnych akcji, punktów 
zbiórki odzieży i organizacji pozarządo-
wych. Profile, które ułatwiają przekazywanie 
rzeczy, znajdziecie w mediach społeczno-
ściowych, np. na Facebooku – Zero Waste 
Murowana Goślina. 

Krok 2

Jeśli posiadamy ubrania, galanterię 
skórzaną, kołdry, koce, pościele, obu-
wie czy tekstylia, które są zniszczone 
tak bardzo, że nie nadają się do wyda-
nia czy naprawy, to – i tu ważna zmiana 
-  NIE MOŻNA ich wyrzucić do pojem-
ników na odpady zmieszane! Zgodnie 
z nowymi przepisami takie artykuły 
muszą trafić do Punktu Selektyw-
nej Zbiórki Odpadów Komunalnych 
(PSZOK).

PSZOK dostępny dla mieszkańców na-
szej gminy znajduje się w Czerwonaku 
przy ul. Gdyńskiej 131 (wjazd jak do fabryki 
papieru). Czynny jest we wtorki i czwartki 
w godz. 8.00-18.00; w drugą i czwartą sobo-
tę miesiąca w godz. 8.00-14.00 (z wyjątkiem 
soboty przed świętami wielkanocnymi oraz 
dni ustawowo wolnych od pracy).

Aby ułatwić Państwu przekazywanie 
zniszczonych tekstyliów, 1 lutego 2025 
ustawimy – pilotażowo - 3 kontenery 
w Murowanej Goślinie, do których bę-
dzie można wrzucać zniszczone i nie na-
dające się do innego zastosowania tekstylia 
czy buty. Kontenery na tekstylia zostaną 
wyraźnie oznakowane, a ich lokalizacje 
będą takie same, jak dla czerwonych 
pojemników na elektrośmieci:

�� ul. Kochanowskiego – dolinka Ra-
kocego, poniżej budynku Biblioteki 
Publicznej;
�� ul. Długa obok paczkomatu;
�� ul. Wiosenna naprzeciwko sklepu.

Pierwsze, pilotażowe miesiące stosowania 
tego rozwiązania pozwolą nam zoriento-
wać się, czy będzie ono wystarczające i jakie 
średnie ilości tekstyliów trafiają do konte-
nerów. Po analizie zdamy Państwu relację 
i przekażemy informacje o ewentualnych 
zmianach. 

PSZOK w gminie Murowana Goślina

Trwają prace projektowe, aby gmina Mu-
rowana Goślina mogła posiadać docelowo 
także na swoim terenie Punkt Selektywnej 
Zbiórki Odpadów Komunalnych. Będzie 
zlokalizowany przy obwodnicy Murowanej 
Gośliny, a jego realizacja zaplanowana jest 
na 2026 r.

Monika Rozynek

Zużyte tekstylia – nowe zasady

https://www.facebook.com/wfosgw.poznan?__cft__%5b0%5d=AZWj88n6eeN7b3L90mfMxMiebVKQjAptsoN9GY53TAXp-auK5Qw9WEX7yBBqDuQGaFIuW1DyPhWh24TZy24-Kuq4wGrRQBTzWThj1Aw0bP_zG0K2KCSS3KTVBpovSbXBEGh0Bstef-pq5h87Y5tcFPL7XJyYOXhQ2Ll-9w4U4iEquZduG6PngV760woAQa1Twnw&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/wfosgw.poznan?__cft__%5b0%5d=AZWj88n6eeN7b3L90mfMxMiebVKQjAptsoN9GY53TAXp-auK5Qw9WEX7yBBqDuQGaFIuW1DyPhWh24TZy24-Kuq4wGrRQBTzWThj1Aw0bP_zG0K2KCSS3KTVBpovSbXBEGh0Bstef-pq5h87Y5tcFPL7XJyYOXhQ2Ll-9w4U4iEquZduG6PngV760woAQa1Twnw&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/wfosgw.poznan?__cft__%5b0%5d=AZWj88n6eeN7b3L90mfMxMiebVKQjAptsoN9GY53TAXp-auK5Qw9WEX7yBBqDuQGaFIuW1DyPhWh24TZy24-Kuq4wGrRQBTzWThj1Aw0bP_zG0K2KCSS3KTVBpovSbXBEGh0Bstef-pq5h87Y5tcFPL7XJyYOXhQ2Ll-9w4U4iEquZduG6PngV760woAQa1Twnw&__tn__=-%5dK-R
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29 grudnia 2024 r. zmarł Wiesław Kaniecki. Przez 16 lat (2002-2018) 
pracował w Radzie Miejskiej Murowanej Gośliny, pełniąc m.in. funkcję 
Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i Zastępcy Przewodniczącego Rady 
Miejskiej. 

Społecznik, zaangażowany m.in. w działal-
ność Goślińskiego Stowarzyszenia Przyja-
ciół Osób Niepełnosprawnych. 

Rodzinie i najbliższym składamy kondolen-
cje i wyrazy współczucia.  

Śp. Wiesław Kaniecki

Właścicielu zbiornika bezodpływo-
wego (szamba) lub przydomowej 
oczyszczalni ścieków, pamiętaj 
o ważnych zasadach związanych 
z odbiorem nieczystości ciekłych!

Musisz posiadać umowę na opróżnianie 
zbiornika bezodpływowego lub przydomo-
wej oczyszczalni ścieków z firmą posiada-
jącą aktualne zezwolenie na wykonywanie 
usług asenizacyjnych na terenie miasta 
i gminy Murowana Goślina. Listę podmio-
tów posiadających zezwolenie na odbiór 
nieczystości ciekłych znajdziesz na stronie 
www.murowana-goslina.pl – zakładka „go-
spodarka odpadami komunalnymi”.

Pamiętaj, że zawarcie umowy z firmą świad-
czącą ww. usługi jest bezpłatne.

Masz obowiązek udokumentować wywóz 
nieczystości, dlatego każdorazowo żądaj 
potwierdzenia: rachunku/faktury.

Pamiętaj, by na rachunkach/fakturach był 
podany adres posesji, data oraz objętość 
wyrażona w metrach sześciennych.

Dowody wywozu należy przechowywać 
przez okres 2 lat.

Pamiętaj że koszt za wywóz 1m3 (w tym 
transport) nie może przekraczać maksy-
malnych stawek określonych w uchwale 
w sprawie górnych stawek opłat pono-
szonych przez właścicieli nieruchomości 
za usługi w zakresie opróżniania zbiorników 
bezodpływowych lub osadników w instala-
cjach przydomowych oczyszczalni ścieków 
i transportu nieczystości ciekłych.

Nowe stawki zostaną uchwalone w lutym 
2025 r. a uchwała zostanie umieszczona 
w Biuletynie Informacji Publicznej (https://
bip.murowana-goslina.pl/).

Pamiętaj, że zbiornik musi być szczelny!

Pamiętaj o regularnym wywozie nieczy-
stości.

Ze zbiorników bezodpływowych wywóz 
powinien odbywać się z częstotliwością 
i w sposób gwarantujący, że nie nastąpi 
przepełnienie i wypływ nieczystości, aby nie 

dopuścić do zanieczyszczenia powierzchni 
ziemi i wód podziemnych; nie rzadziej niż 
raz na 3 miesiące, a w przypadku nieru-
chomości, na której znajduje się domek 
letniskowy lub inna nieruchomość wyko-
rzystywana na cele rekreacyjno-wypoczyn-
kowe i na terenie Rodzinnych Ogrodów 
Działkowych, co najmniej jeden raz na 6 
miesięcy.

Wywóz z osadników w instalacjach przy-
domowych oczyszczalni ścieków powinien 
odbywać się z częstotliwością i w sposób 
wynikający z technologii urządzenia, gwa-
rantujący jego prawidłowe funkcjonowanie, 
nie rzadziej jednak niż raz na rok.

Masz pytania? Skontaktuj się z Referatem 
Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Transpor-
tu Publicznego, tel. 61 892 36 45.

Zignorowanie powyższych obowiązków 
może skutkować nałożeniem wysokich kar, 
sięgających nawet 5 tysięcy złotych.

Dominika Urbaniak

Obowiązki posiadaczy szamb i oczyszczalni

W trosce o bezpieczeństwo naszych 
mieszkańców, 19 grudnia br. użyt-
kownikom lokali komunalnych 
w Murowanej Goślinie zostały wrę-
czone detektory tlenku węgla, zwa-
ne potocznie czujkami czadu.

Jako pierwsi czujki otrzymali mieszkańcy 
budynku komunalnego przy ul. Kochanow-
skiego. Lokatorów odwiedziła burmistrz Ju-
styna Radomska wraz z Łukaszem Lechem, 
odpowiedzialnym w gminie za bezpieczeń-
stwo i zarządzanie kryzysowe, prezesem 
Eugeniuszem Tomickim i zastępcą naczelni-
ka Ryszardem Nowakiem z OSP Murowana 
Goślina, Rafałem Krajewskim - komendan-
tem Straży Miejskiej w Murowanej Goślinie, 

a także strażakami z jednostki JRG nr 8 
w Bolechowie Komendy Miejskiej Państwo-
wej Straży Pożarnej w Poznaniu.

W sumie do mieszkańców lokali komunal-
nych w naszej gminie trafiło 65 czujek. Stra-
żacy przekazali też informacje dotyczące 
użytkowania czujki i zachowania w wypadku 
pojawienia się alarmu. 

Tekst i zdjęcie: Monika Paluszkiewicz

Dla bezpieczeństwa

http://www.murowana-goslina.pl
https://www.facebook.com/OSP.Murowana?__cft__%5b0%5d=AZU-UNr6ywZgvMSHu-t9K-te_FjgTMs9mhrtbP3lYf9Nth7tGfDnLHrAuuNSu1aoBBZjsrdSPVO8SEw8yU5vFpYoxcnCyqs5XNr1aVmeIRuwMJTuVLQcqeptF9-vR5dW2Mf3Yc8qs9PeHb_b5LbeAqatENfZiXvO8DnOhfQk9M5UG-DbgY47prinAj2SDLU803JyNZ4VAB830Klcyqg4u4vrRpLw6xE6_q15lhlVZEAIBA&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/OSP.Murowana?__cft__%5b0%5d=AZU-UNr6ywZgvMSHu-t9K-te_FjgTMs9mhrtbP3lYf9Nth7tGfDnLHrAuuNSu1aoBBZjsrdSPVO8SEw8yU5vFpYoxcnCyqs5XNr1aVmeIRuwMJTuVLQcqeptF9-vR5dW2Mf3Yc8qs9PeHb_b5LbeAqatENfZiXvO8DnOhfQk9M5UG-DbgY47prinAj2SDLU803JyNZ4VAB830Klcyqg4u4vrRpLw6xE6_q15lhlVZEAIBA&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/StrazMiejskaMG?__cft__%5b0%5d=AZU-UNr6ywZgvMSHu-t9K-te_FjgTMs9mhrtbP3lYf9Nth7tGfDnLHrAuuNSu1aoBBZjsrdSPVO8SEw8yU5vFpYoxcnCyqs5XNr1aVmeIRuwMJTuVLQcqeptF9-vR5dW2Mf3Yc8qs9PeHb_b5LbeAqatENfZiXvO8DnOhfQk9M5UG-DbgY47prinAj2SDLU803JyNZ4VAB830Klcyqg4u4vrRpLw6xE6_q15lhlVZEAIBA&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100065009101150&__cft__%5b0%5d=AZU-UNr6ywZgvMSHu-t9K-te_FjgTMs9mhrtbP3lYf9Nth7tGfDnLHrAuuNSu1aoBBZjsrdSPVO8SEw8yU5vFpYoxcnCyqs5XNr1aVmeIRuwMJTuVLQcqeptF9-vR5dW2Mf3Yc8qs9PeHb_b5LbeAqatENfZiXvO8DnOhfQk9M5UG-DbgY47prinAj2SDLU803JyNZ4VAB830Klcyqg4u4vrRpLw6xE6_q15lhlVZEAIBA&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100065009101150&__cft__%5b0%5d=AZU-UNr6ywZgvMSHu-t9K-te_FjgTMs9mhrtbP3lYf9Nth7tGfDnLHrAuuNSu1aoBBZjsrdSPVO8SEw8yU5vFpYoxcnCyqs5XNr1aVmeIRuwMJTuVLQcqeptF9-vR5dW2Mf3Yc8qs9PeHb_b5LbeAqatENfZiXvO8DnOhfQk9M5UG-DbgY47prinAj2SDLU803JyNZ4VAB830Klcyqg4u4vrRpLw6xE6_q15lhlVZEAIBA&__tn__=-%5dK-R
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Zagroda Szczęśliwych Zwierząt z Bia-
łęg zdobyła II miejsce w konkursie 
„Na wigilijnym stole”, organizowa-
nym przez samorządową instytucję 
kultury: Instytut Skrzynki - Instytut 
Dokumentacji, Rozwoju i Promocji 
Dziedzictwa Kulturowego i Kulinar-
nego Powiatu Poznańskiego. 

Konkurs odbył się 15.12.2024 r. w Muzeum 
Narodowym w Szreniawie. Daniem, które 
zachwyciło Kapitułę Smaku był przygoto-
wany przez Natalię i Marię pstrąg wędzony 

ze szpinakiem otulony ciastem francuskim. 
Tym samym Zagroda Szczęśliwych Zwierząt 
otrzymała certyfikat za „Najlepszy Smak Po-
wiatu Poznańskiego – Na Wigilijnym Stole 
2024”.

Serdecznie gratulujemy i obiecujemy, że 
wpadniemy w 2025 roku do zagrody skosz-
tować ekologicznych i pysznych dań!

Monika Paluszkiewicz 
Zdjęcie: Zagroda Szczęśliwych Zwierząt

Pyszne wyróżnienie 

Ferie w puszczy
Trwają ferie szkolne. Wolny czas 
warto wykorzystać na ruch na świe-
żym powietrzu, a na cele zimowych 
wędrówek idealnie nadają się lasy 
Puszczy Zielonki oraz tereny wzdłuż 
rzeki Warty. Za co można polubić fe-
rie w naszej gminie?

Morsowanie

Od kilku lat trwa moda na morsowanie, czyli 
zimowe kąpiele np. w jeziorach. W Pusz-
czy Zielonce najpopularniejsze miejsce 
na tę aktywność do zdecydowanie plaża 
w Kamińsku. Zajrzyjcie tu koniecznie, po-
słuchajcie podpowiedzi doświadczonych 
morsów. Pamiętajcie, żeby nigdy nie wcho-
dzić do wody, gdy jesteście sami na plaży 
i nie znacie podstawowych zasad bezpie-
czeństwa związanych z morsowaniem. 
Zajrzyjcie koniecznie 2 lutego br. na plażę 
w Kamińsku na zlot morsów!

Zwierzęta

Są zimą lepiej widoczne, bo nie skrywa ich 
leśna gęstwina czy roślinność pól i łąk. Roz-
glądajcie się zatem uważnie i obserwujcie. 
Ale zerkajcie także pod nogi, bo – zwłaszcza 
jeśli spadnie śnieg - będzie spora szansa 
na znalezienie ciekawych śladów. Jeśli tra-
ficie na tropy wilka, to zwróćcie uwagę jak 
układają się w linię (odbicie tylnej łapy wilka 
idealnie trafia w ślad po przedniej łapie), 
to tzw. sznurowanie.

Zimowa szata

Mocno trzymam kciuki, żeby w czasie fe-
rii przyszła prawdziwa zima, ze śniegiem 
i mrozem! Żebyśmy mogli poczuć skrzy-
piący pod stopami śnieg, zobaczyć znane 
miejsca w białej aranżacji. Może polubicie 
obserwować rzekę Wartę, na której spokoj-
nie spływają kawałki kry? 

Zimą w puszczy ruch turystyczny jest zdecy-
dowanie mniejszy – jeśli nie lubicie tłumów, 
to zajrzyjcie właśnie teraz do najbardziej 
popularnych zakątków. W zimowej szacie 
mają one szczególny urok.

Ekwipunek

Z pewnością podczas zimowych wędrówek 
przyda się: ciepła odzież, termos z gorą-
cą herbatą, telefon (na wszelki wypadek 
i do robienia zdjęć), lornetka. A przede 
wszystkim ciekawość i chęć obserwowania. 
Bo to, co jest blisko nas, czasem kilkaset 
metrów od domu, bywa równie fascynują-
ce, jak dalekie wyprawy i wyjazdy. 

Monika Paluszkiewicz 
Zdjęcia: Bartosz Nowak, Monika Paluszkiewicz
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Zawodnik MMA z Murowanej Gośli-
ny Krzysztof Mendlewski w grudniu 
2024 r. obronił mistrzowski pas wagi 
lekkiej podczas gali Babilon MMA. 
W walce wieczoru jego przeciwni-
kiem był Filip Lamparski, 26-letni 
utalentowany zawodnik z klubu 
Berserkers Bielsko-Biała.

Komentatorzy sportowi byli podziele-
ni, co do wytypowania faworyta. Moc-
ną stroną Krzysztofa miał być parter 
oraz zapasy, natomiast Filipa - stójka.  

- Pierwsza runda była dynamiczna. Trochę 
zapasów, którymi próbowałem sprowa-
dzić przeciwnika do parteru, jednak ten 
dobrze wybraniał próby obaleń. – relacjo-
nuje Krzysztof Mendlewski - W stójce było 
dużo wymian, w których oboje celnie trafia-
liśmy. Filip dobrze skracał dystans i trafiał 
w klinczu - . Krzysztof dobrze wykorzystywał 
większy zasięg ramion, bijąc ciosy w tułów 
oraz kopiąc w nogi rywala. Pod koniec run-
dy udało mu się sprowadzić przeciwnika 
do parteru. 

Druga runda również zaczęła się w stójce, 
a Krzysztof zadawał coraz więcej celnych 
ciosów. - W tej rundzie zacząłem go przeła-
mywać i widziałem, że w stójce także przej-
muję pełną kontrolę – mówi Mendlewski. 
Po kilku wymianach sprowadził Lampar-
skiego do parteru, w którym ostatecznie 
wygrał przez techniczny nokaut, a sędzia 
przerwał pojedynek.

Jubileuszowa Gala Babilon MMA była spo-
rym wydarzeniem medialnym. Krzysztofowi 
gratulujemy kolejnego zwycięstwa i obrony 
pasa!

Monika Paluszkiewicz 
Zdjęcia: Monika Kutkowska

Kolejny sukces Mendlewskiego

W niedzielę, 15 grudnia 2024 roku, 
sprzed budynku Centrum Kultury 
i Sportu w Murowanej Goślinie wy-
startowała pierwsza dla CKiS oraz 
jedenasta dla Wybiegać Marzenia 
edycja świątecznego treningu bie-
gowego. Wydarzenie przyciągnęło 
blisko 20 entuzjastów biegania, 
którzy wzięli udział w towarzyskim 
biegu na dystansie 10 km.

Trening prowadził do obrzeży miasta i da-
lej przez Park Dzieje w malownicze tereny 
Puszczy Zielonki. Uczestnicy mieli okazję 
cieszyć się pięknem przyrody oraz świe-
żym powietrzem i choć śniegu brakowało, 
to świąteczne śpiewanki w biegu sprzyjały 
utrzymaniu świątecznej atmosfery wyda-
rzenia. 

Po zakończonym biegu na uczestników 
czekał smaczny poczęstunek, który po-
zwolił na regenerację sił oraz integrację. 

Była to również chwila na wymianę do-
świadczeń, wspólną radość z osiągnięcia 
sportowych celów mijającego roku, a także 
planowanie kolejnych sportowych, i nie tyl-
ko, wyzwań.

Świąteczny trening pokazał, że sport potrafi 
łączyć ludzi i daje naprawdę wiele radości.

Tekst i zdjęcie: Karol Kazikowski

Świąteczny trening
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W przedświąteczną niedzielę, 
22  grudnia 2024 r., na Stadionie 
Miejskim w Murowanej Goślinie 
odbył się wyjątkowy Świąteczno
-Sportowy Piknik Rodzinny, połą-
czony ze zbiórką pieniędzy na rzecz 
kampanii „Jeszcze nie” prowadzonej 
przez Polski Czerwony Krzyż. Kam-
pania ta ma na celu wspomagać pro-
wadzone przez organizację Domy 
Seniora. Wydarzenie przyciągnęło 
lokalnych entuzjastów aktywności 
fizycznej, którzy wspólnie spędzili 
czas na sportowo, wspierając jed-
nocześnie ten szczytny cel. 

Pomysłodawcą wydarzenia był lokalny dzia-
łacz społeczny i propagator zdrowego stylu 
życia Adrian Szary, który również współ-
organizował je razem z Centrum Kultury 
i Sportu w Murowanej Goślinie.

Pogoda tego dnia była wyjątkowo łaskawa. 
Pomimo deszczu padającego przez prawie 
cały tydzień, w trakcie naszego wydarzenia 
świeciło piękne słońce. W harmonogramie 
pikniku znalazły się różnorodne atrakcje, 
które zadowoliły zarówno najmłodszych, 
jak i dorosłych uczestników. 

Na początek odbyły się biegi dla dzie-
ci na zróżnicowanych i dostosowanych 

do wieku dystansach. Następnie wszyscy 
chętni mogli wziąć udział w godzinnym 
biegu treningowym, którego sponsorem 
była firma Hilding Anders, oferując 50 zł 
za każde pokonane okrążenie stadionu. 
W dalszej części pikniku odbyły się ani-
macje sportowe połączone z treningiem 
piłkarskim przygotowane przez Akademię 
Piłkarską Reissa – Murowana Goślina oraz 

sesja fitness poprowadzona przez samego 
inicjatora wydarzenia.

W czasie pikniku można było także kupić 
pyszne ciasta przygotowane przez Cukier-
nię Paweł Piętka, Koło Gospodyń Wiejskich 
w Nieszawie oraz mieszkańców. Można było 
również spróbować swoich sił na strzelnicy 
(Outdoor Expert) lub nabyć książki na kier-
maszu przygotowanym przez dzieci z Pry-
watnej Szkoły nr 1 w Biedrusku.

Ostatecznie, dzięki hojności uczestników 
oraz sponsorów, udało się zebrać kwotę 
2434 zł i 98 gr, która w całości przekazana 
została na wsparcie kampanii „Jeszcze nie” 
Polskiego Czerwonego Krzyża. Serdecznie 
dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili się 
do sukcesu tego wydarzenia!

Karol Kazikowski 
Zdjęcia: Tomasz Szwajkowski

Zespół KS Uchorowo jesienią 2024 r. 
brał udział w rozgrywkach Wielko-
polskiego Związku Piłki Nożnej - Kla-
sa B „Proton” grupa 4. 

Rywalizację zakończyliśmy na 5. miejscu 
w tabeli, zdobywając 21 punktów. W je-
siennych rozgrywkach wygraliśmy 7 me-
czów, natomiast w 4 meczach doznaliśmy 
porażek. Obecnie drużyna odpoczywa. 
Treningi wznawiamy w połowie stycznia 
2025 roku.

Tekst i zdjęcie: Piotr Piątkowski

Świąteczny piknik sportowy

Zakończenie rundy
Rozpoczęcie rozgrywek jesiennych, w drugim rzędzie z szalikiem - Mirosław 
Okoński, były zawodnik m.in. Lecha Poznań, reprezentant drużyny narodowej, 
trener.



 Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy
Klub HDK – PCK „Gośliniacy” Murowana Goślina

Zapraszają na

XXXIII FINAŁ WOŚP 26.01.2025 r.
28. Akcję Poboru Krwi i rejestrację do banku szpiku

Szkoła Podstawowa nr 1 w Murowanej Goślinie
ul. Mściszewska 10

Godz. 8.30-16.00 - rejestracja do poboru krwi 
i szpiku

Zapewniamy miłe niespodzianki dla krwiodawców 
wydawane po oddaniu krwi w szkole
Zapraszamy dzieci do udziału w konkursach,  
które poprowadzi Dorota Stencel

Koordynator akcji poboru krwi w SP Nr1 - Stanisław Woźniak - Prezes 
Zarządu Klubu HDK PCK przy wsparciu Zarządu klubu HDK PCK „Gośliniacy” 

Tel. kont : 502 945 920

ODDAJ KREW – URATUJ ŻYCIE - ZOSTAŃ BOHATEREM

Organizator: 
Klub HDK PCK „Gośliniacy’” 

w Murowanej Goślinie

Współorganizatorzy:  
Szkoła Podstawowa nr 1, Regionalne 

Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa 
w Poznaniu, SM „Zielone Wzgórza”,  
szef sztabu WOŚP Tomasz Mizgier

Od VI do XXXIII 

finału WOŚP 

oddaliśmy:

ponad 2260,708 

litrów krwi

Kalendarz najbliższych wydarzeń gminnych
TERMIN NAZWA IMPREZY MIEJSCE

26 stycznia Koncerty na rzecz Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy Hala Centrum Kultury i Sportu oraz aula SP nr 1  
(ul. Mściszewska10), Łopuchowo 

2 lutego Pierwszy gośliński zlot morsów Plaża miejska nad jeziorem Kamińskim

16 lutego Koncert zespołu Una Canto Sala Centrum Kultury i Sportu, ul. Mściszewska 10

20 lutego Spotkanie Noworoczne, Gala Przedsiębiorca Roku, 
Stypendia Sportowe Aula SP 1, ul. Mściszewska 10

20-24 lutego Kreatywne Warsztaty Artystyczne Ferie Klub Osiedlowy „Zielone Wzgórza”

21 lutego Spotkanie autorskie ze Sławkiem Gortychem Biblioteka Publiczna, ul. Poznańska 16

23 lutego Koncert Karnawałowy Orkiestry Dętej OSP Aula SP nr 1, ul. Mściszewska 10

28 lutego IX Marszobieg (Nie)Przestępny Hala Centrum Kultury i Sportu, ul. Mściszewska 10

1 marca Dzień Kobiet w bibliotece: warsztaty tworzenia świec 
sojowych, spotkanie autorskie z Barbarą Wysoczańską Biblioteka Publiczna, ul. Poznańska 16

2 marca XXVI Otwarte Mistrzostwa Gminy w Szachach Sala Centrum Kultury i Sportu, ul. Mściszewska 10

2 marca Tropem Wilczym – bieg Park Dzieje

6 marca Coroczne spotkanie z seniorami Sala sesyjna, ul. Poznańska 16

8 marca Koncert z okazji  Dnia Kobiet – Orkiestra Symfoniczna 
Lekarzy Hala Centrum Kultury i Sportu, ul. Mściszewska 10

20 marca Eliminacje gminne XXIV Powiatowego Konkursu 
Recytatorskiego „Wiosenne Przebudzenie” Sala Centrum Kultury i Sportu, ul. Mściszewska 10








